
6 约但河神迹 
 

经文 
书三，四 
 

金句 
「求你指教我遵行你的旨意，因你是我的神。你的灵本为善，求你引我到平坦之

地。」（诗一四三10） 

 

课文中心 
约书亚和以色列人按照神的指示渡过约但河，他们因此经历了神的引导。 
 

学习目标 
借着这一课，让儿童能够 

1.描述神引导约书亚和以色列民的三个方法。 

2.背诵诗篇一四三篇10节。 

3.列举三个神带领人的方法。 

4.说出在这星期中，他需要神引导的一件事情。 

 

教学程序 

课前活动 
提示 

1.利用圣经图片，让儿童简单温习上周的圣经故事和金句。 

2.分享儿童上周的生活点滴，帮助他们从生活的事情中看到，神常常与他们在一

起。 

3.带领他们为神的引导而感谢。 

 

兴趣学习 
教师本提供两个趣味性活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。若时间或人

数有限，可只进行有「★」记号的活动。学生的一些完成品，可成为课文教材。 
 

★选择一 无指标的世界 

目的：引起儿童对本课圣经故事的学习动机。 

材料：白纸、笔。 

 

先由儿童说出：日常所遇见的东西中，有哪些是给人提供重要的资料和指示的。再

由教师将儿童提出的各样东西分别写出来（其中可包括地图、罗盘、烹饪书、街道

名称、电话簿、药方、公路牌、自拼模型说明书、字典等等），然后，将儿童分成

三组，每组在每人所列的各项中选择一项，再讨论：如果这项东西不存在，将会有

什么事情发生？（让每组准备，在授课时分享。） 
 

选择二 经文朗诵 



目的：引起儿童背诵经文的兴趣。 

材料：圣经、学生本资料页E。 

 

指示儿童翻开诗篇一四三篇8至10节。诵读后，再找出：哪一节说明谁引导我

们？依照资料页E朗读方式的指示，大家一起练习，预备在授课时朗读。 

 

课文讲解 
教材：圣经、圣经图片1-2（教师本教材页F）、儿童圣经地图。 

方法：使用圣经图片时，先将图片复印出来；若有需要，可将它复印放大。然

后，将图片涂上颜色，贴在大图画纸上。 

 

引言 

有时候我们不喜欢别人来告诉我们应该怎样做，但是假如世界没有了一切的指标，

你想会变成什么样子？（让完成「选择一」活动的各组，分享他们的讨论结果。） 

是的，指标是一样重要的东西，因此，神也会在我们作决定时，给我们一些指引。

这里有一个十分重要的事实，就是神的指示永远正确。旧约圣经告诉我们有关约书

亚的事迹，约书亚完全信任神的带领，因为他知道神吩咐他去作的事情，一定是没

有错误的。约书亚处于一个相当重要的时刻，他所作的决定会影响事情的后果；因

此，他实在需要神的指引。 
 

神透露祂的计划 

以色列人在征服耶利哥城之前，先要渡过约但河进到迦南地。（在地图中指出约但

河和耶利哥城的位置。） 

带领一大群以色列人过约但河，这对约书亚来说是个大难题；那里没有桥和船，要

在河水泛滥急流汹涌时渡过河更显得不可行。但是约书亚深信，神既然应许带领以

色列人进入迦南地，就必定指示他们怎样去做。他不会忘记神怎样引领以色列人渡

过旷野的日子。（用云柱和火柱引路。） 

以色列人在约但河岸扎营的第三天，便得到神的指示。读约书亚记三章3、4节，

找出神怎样指示祂的百姓前行。又找出百姓需要听从神什么特别的指示。（让儿童

读出经文并回答。） 

以色列官长们把指示吩咐了百姓之后，约书亚召集了他们，给他们一个重大的宣

布。「明天，」他宣告说：「神要在我们中间施行神迹，你们要预备自己！」百姓

都遵照约书亚的话，举行了洁净的仪式，为即将来临的神迹作好准备，然而，连约

书亚在内，谁也不知道将会有什么神迹发生！ 

神没有详细告诉约书亚，祂将怎样带领百姓渡过宽阔的约但河。约书亚只知道神有

一个计划，到了适当的时候，神才会让他们知道。真的，约书亚没等多久，神便向

他说话。读约书亚记三章7、8节，找出神说什么。（请一位儿童朗读经文。）约

书亚听了神的吩咐，便立刻召集所有百姓，说：「你们来敬听神的话。你们要从即

将发生的事上，经历神与我们同在，祂要把敌人从祂应许给我们的地上赶走，迦南

地是属于我们的！记住，神的约柜要在我们前头渡过约但河。」接着，约书亚详细

叙述了神带领他们过约但河的计划。读约书亚记三章12、13节，看约书亚对以色

列人说了什么话。（请一位儿童读出经文。） 
 

神命河水成墙 



第二天早晨，百姓拔营起程。祭司们谨慎地把神的约柜抬起来，向着正在泛滥的约

但河勇敢地前进；百姓跟随着，他们都期待那将要出现的神迹。看，祭司们已经来

到约但河的岸边，怎么还不见有什么特别的迹象？但是当祭司们把脚放到水里时，

奇迹发生了！河水停止了流动；右边的河水汇集在一个地方，变成了墙的样子，而

左边流进死海的河水也被切断，河床全都露了出来（使用圣经地图解释）。看，河

床上松软的泥土立刻变得干硬了，这是神行的奇事！祂带领祂的百姓在约但河中行

走干地！ 

祭司们抬着神的约柜，来到河床中央，坚定的停在那儿。（出示圣经图片1）跟在

后面的百姓，开始迅速地走进河床的干地，他们成千上万，都带着行李、赶着牛

羊，从干地走过约但河。 
 

纪念神的带领 

所有百姓都安全过河后，约书亚吩咐在十二个支派中选出十二人，他们要走到祭司

抬着约柜所站的地方。读约书亚记四章8节，看他们做了什么？（让儿童读出经

文。） 

约书亚返回河岸，向站在河床中的祭司们大声发出命令：「过到岸上来！」祭司们

刚刚踏出河床，原来叠起成墙的河水就立即如狂怒的瀑布般狂奔而下，约但河又恢

复原来的样子了。 

当天晚下，百姓在吉甲扎营，把那十二块从河里出来的石头叠起来。（出示圣经图

片2）读约书亚记四章21至23节，找出叠石的原因。（请儿童大声读出经文并回

答。） 

对以色列人来说，这真是让他们既兴奋又疲惫的一天，他们再一次亲眼看到神大能

的作为。那一夜，他们便在神应许给他们的迦南地上，安详地休息。 
 

圣经应用 
材料：圣经、学生本第六课习作、学生本资料页E、笔。 

方法：儿童翻开学生本第六课，并按指示完成习作。 

 

故事温习 

指示儿童翻到学生本第六课习作。当神指示以色列人怎样渡过约但河时，他们必须

按着神所吩咐的每一个步骤去做，才能看见神在他们中间所行的神迹。让儿童按照

指示完成「渡河秘笈」的习作，再让他们看图说故事。 
 

金句背诵 

让儿童一起按学生本资料页E的指示朗诵该节经文（现代中文译本圣经）。然

后，翻开圣经，读出本课金句，再讨论：「你的灵本为善」是什么意思？「引我到

平坦之地」又是什么意思？（让儿童透过「现代中文译本」，明白金句的意思。） 
 

生活实践 

神常常乐意引导我们，所以我们需要学习怎样去明白神的引导。让儿童按指示完成

「百合匙的用处」的习作，再以一个生活事例（我应该购买这类书吗？或其他的例

子。）与他们讨论：在这件事上，我们怎样明白神的引导？以及在这星期中，我需

要神引导的一件事情。（把儿童所提出的事情写下，准备下周让他们分享。） 
 


